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Πύργος,  16/12/2021 

Αρ. Πρωτ.: 84 

  

                                                                                                               

Προς 

 

                              Διοικητή Τράπεζας της Ελλάδος, 

κ. Στουρνάρα Ιωάννη  

 

Αξιότιμε κύριε Διοικητά, 

Με την παρούσα επιστολή επανερχόμαστε στο ακανθώδες ζήτημα των μη εξυπηρετούμενων 

δανείων, το οποίο συνεχίζει να θέτει προσκόμματα στις αναπτυξιακές προοπτικές της εθνικής  

οικονομίας κι επιχειρηματικότητας.  

Μετά την υιοθέτηση του σχετικού νομοθετικού πλαισίου το 2015 (νόμος 4354/2015) 

αναφορικά με τα λεγόμενα «κόκκινα δάνεια» και της, δια του νόμου 4389/2016, συμπερίληψης και 

των «ενήμερων δανείων», δόθηκε η δυνατότητα ρύθμισής τους από εταιρείες διαχείρισης 

απαιτήσεων.   

Παρά τις όποιες προσπάθειες έχουν καταβληθεί έκτοτε, το χρέος ιδιωτών και επιχειρήσεων 

παραμένει υψηλό και εξακολουθεί να βαραίνει νοικοκυριά κι επιχειρήσεις, συμπαρασύροντας τα 

όποια υγιή τμήματα του παραγωγικού ιστού σε χαμηλούς ρυθμούς ανάπτυξης και σε οικονομική 

περιδίνηση, προκαλώντας παράλληλα έντονο προβληματισμό για την αποτελεσματικότητα των 

ρυθμίσεων που έχουν γίνει μέχρι σήμερα. 

Αποτελεί πάγια θέση μας, πως η μεταβίβαση των απαιτήσεων-δανείων δεν μπορεί να 

εξαντλείται σε μια απλή  μεταφορά των μη  εξυπηρετούμενων δανείων από τους ισολογισμούς των 

τραπεζών στις Εταιρείες Διαχείρισης, αλλά οφείλει να εξυπηρετεί τους αναπτυξιακούς στόχους της 

ελληνικής οικονομίας και να δίνει διέξοδο στις αγωνίες και τα αδιέξοδα της επιχειρηματικότητας.  

Το Επιμελητήριο Ηλείας έχει πολλάκις επισημάνει την ανάγκη για τόνωση της ρευστότητας 

των επιχειρήσεων, μέσω της μετατροπής των κόκκινων δανείων σε εξυπηρετούμενα και της 

προοπτικής επιστροφής τους στις τράπεζες. Ας μην ξεχνάμε πως η επιβίωση των επιχειρήσεων δεν 

θα καταστεί εφικτή μόνο μέσω της ρύθμισης μιας οφειλής, αλλά προϋποθέτει και την παροχή 

οικονομικής ρευστότητας, προκειμένου να ορθοποδήσουν και να ατενίσουν το μέλλον με 

περισσότερη αισιοδοξία. Σύμφωνα με τις τελευταίες έρευνες (οικονομικό ένθετο «Καθημερινής», 

12.12.2021) το 50% των επιχειρήσεων που έχουν ρυθμίσει τις υποχρεώσεις τους είναι βιώσιμες, 

συνεπώς η αναχρηματοδότησή τους από τις τράπεζες θα αποτελέσει βασικό μοχλό ανάπτυξης. 

Στο πλαίσιο του θεσμικού του ρόλου, ως αρωγός της υγειούς επιχειρηματικότητας, το 

Επιμελητήριο Ηλείας σας καλεί να εντείνετε τον εποπτικό έλεγχο στις εταιρείες διαχείρισης, 

προκειμένου να αξιοποιήσουν το θεσμικό πλαίσιο που τους παρέχει η πολιτεία και να προχωρήσουν 

σε μια πιο αποτελεσματική διαχείριση του χρέους ιδιωτών και επιχειρήσεων, λειτουργώντας 

πάντοτε σε πλήρη εναρμόνιση με τον Κώδικα Δεοντολογίας.  

Ας μην ξεχνάμε, άλλωστε, πως οι εν λόγω εταιρίες έχουν πλέον πολύτιμα εργαλεία στη 

διάθεσή τους, όπως τον ψηφιακό μετασχηματισμό σε τράπεζες και κράτος αλλά και τη δυνατότητα  

Εξωδικαστικού Μηχανισμού Ρύθμισης Οφειλών και των λοιπών διατάξεων του πρόσφατου νόμου 

περί Ρύθμισης οφειλών και παροχής δεύτερης ευκαιρίας.  

 
 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ    
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Παρόλα αυτά, παρατηρούνται σημαντικές καθυστερήσεις στα αιτήματα στήριξης προς τις 

εταιρείες διαχείρισης χρέους, ενώ υπάρχουν κι επιχειρήσεις οι οποίες αγωνίζονται επί μήνες 

επιζητώντας ρύθμιση χωρίς να έχουν λάβει απάντηση έως τώρα.  

Ο πιστωτικός τομέας είναι απαραίτητο να εξυγιανθεί από τα κόκκινα δάνεια για να μπορέσει 

να επιτελέσει τον πρωταρχικό του ρόλο, που είναι η χορήγηση ρευστότητας για την αναθέρμανση 

κι επανεκκίνηση της οικονομίας, προκειμένου οι επιχειρήσεις, όχι μόνο να εξακολουθούν να 

λειτουργούν, διατηρώντας την απασχόληση σημαντικού αριθμού εργαζομένων, αλλά και να 

αποπληρώσουν, μέσα από την δραστηριότητά, τις παραπάνω οφειλές, με όρους αντίστοιχους με τις 

οικονομικές δυνατότητές τους.  

Στο Επιμελητήριο Ηλείας παρακολουθούμε την εξέλιξη του ζητήματος των δανείων και θα 

παρεμβαίνουμε για κάθε εφικτή διευθέτηση!  
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